
Ipolyság, augusztus 23.
Még csak néhány év előtt is Ipoly­

ság jövőjéről beszélni a mesék világába 
tartozott.

Ki is gondolt volna arra, hogy en­
nek a mi Ipolyságunknak, a melynek 
eddig csak múltja volt, még pedig igen 
sötét múltja, a melyen vörös fonálként 
húzódott keresztül a maradiság, a rö­
vidlátás es szűkkeblű ség — hogy en­
nek még fel is virradhat valaha, hogy 
ennek még jövője is legyen. . .

Évtizedekig tartott a sztagnálás, sőt 
visszafejlődés.

Évtizedekig álomkórban voltak Ipoly­
ság vezetői, polgárai, és még csak egy 
lépést sem tettek arra, hogy Ipolysá­
got emeljék, hogy az, mint megyei 
központ, rendeltetésének némi kép meg­
felelhessen, és lakosai legelemibb ké­
nyelmi és élhetési igényeit kielégíthesse.

De egyszerre csoda történt! A ve­
zetők felébredtek, a régi slendrián ego- 
isztikus hagyomány nyal szakítottak, 
gondolkozni, sőt később cselekedni 
kezdettek.

Hogy mi volt ennek indító oka, váj­
jon a szomszéd városok rohamos emel­
kedése, vagy a meglevő helyzet fél­
tése,vagy talán nagy sokára rájöttek a 
vezetők, a polgárok és a háziurak 
arra, hogy egy központnak nemcsak 
pótadó és házbérszedési jogai, de kö­
telességei is vannak, hogy utóvégre is 
Ipolyság, a mely nem ipari, nem ke­
reskedelmi, hanem tisztán hivatalnoki 
város, létét kizárólag a hivatalnokok­
nak köszöni, hogy a hivatalnokokból 
és a velük összeköttetésben álló felek­
ből él, gyarapodik : a város és a pol­
gárság, s hogy a rezón, sőt — pardon 
— a tisztesség is úgy hozza magával, 
hogy ezért valami ellenszolgáltatást is 
nyújtsanak, s ha már nem is kelle­
messé, legalább lehetővé és türhetővé 
tegyék az Ipolyságon való tartózkodást.

Nos, bármi volt is az ok, a fő az, 
hogy az eredményt már is érezzük.

Tíz év alatt Ipolyság többet haladt, 
épült, mint fenállása óta eltelt évtize­
dek alatt.
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Hivatalos
a inagáiiliirdeté-ck 
árszabás szerint

Többszöri hirde'é- 
seknél megfelelő ár­

engedmény.

Ipolywiit, 1006. nuuiis^ius li<'>

Azóta nyertük el a pénzügyigazga- 
tóságot, kiépült egész uj városrész, van 
világításunk, kövezetünk, árnyas utaink, 
parkunk, sőt horribile diktu még tér­
zenénk is.

Az igaz, hogy ez mind kisvárosi 
sablonra, meglehetős rövidlátással és 
szűkmarkúsággal létesült, mert hát a 
lakás még most is kevés és méreg 
drága. A kövezet, a világítás tulajdon­
kép csak arra jó, hogy vágyakat kelt­
sen egy megfelelő kövezet és világítás 
után, mert hát biz az lehetett volna 
aszfalt és villany is. A park pedig 
össze-vissza nincs egy holdnyi terület 
— no, de a múlthoz képest még is 
fejlődés, mert ez még is csak valami.

De azért ez nem elég. Itt megállni 
nem szabad, mert sajnos több még 
most is, a mi „nincs“, pedig aminek 
okvetlenül lennie kell.

Újból mind jobban előtérbe lépett a 
lakáshiány.

Ez idő szerint 8--id hivatalnoki 
család van annak a veszélynek kitéve, 
hogy a piacon vagy egy sátorban lesz 
kénytelen kitelelni, vagy pedig egy fel- 
terjesztésben áthelyezést kérni.

Néhány ilyen kérvény könnyen gon­
dolkodóba ejtheti az egyes szak-mi­
nisztereket, könnyen jöhetnek arra a 
konklúzióra, hogy ha Ipolyság még la­
kást sem tud adni hivatalnokainak, 
minek oda törvényszék, minek a me­
gyei központ! A megyék kikerekitése 
úgy is örökösen kisért, Hontmegyc fek­
vése úgy is meglehetős szerencsétlen, 
egyes részei be vannak ékelve a szom­
széd Bars, Nógrád és Esztergom me­
gyékbe és már fekvésüknél fogva is 
oda gravitálnak. Léva, Gyarmat, Esz­
tergom igen veszedelmes szomszéd. 
A lévaiak összes vágyát úgyis az ké­
pezi, hogy megyei központ legyen; 
ezt csak úgy érheti cl, ha Hont egy 
•részét Barshoz csatolják. Akkor Ma­
róiról a székhelyet okvetlenül Lévára 
teszik. Léva erre áldozna sokat — 
mindent.

Ezt a veszélyt jó lesz az Ipoly­
ságiaknak megelőzni, ha nem is hu­
manizmusból, hát legalább egoizmus­
ból, mert ha innét elviszik a központot, 
akkor Ipolyság lesülyed Vámosmikola 
nívójára.

A házié.ak pedig kisded épületeik­
kel együtt utánunk hurcolkodhatnak - 
Lévára.

Épp azért építeni kell! Ha nem épí­
tenek az egyesek, építenie kell a 
városnak.

A város praxisból tudhatja, hogy az 
épületbe fektetett tőke Ipolyságon jól

jövedelmez, igy ha épít, kettős célt 
szolgál: a közti letét és sajátját.

Eleget tesz kötelességének és a mel­
lett haszna is lesz belőle.

Persze, itt a már megszokott kifo­
gások állanak elő, hogy nincs hely az 
építkezésre.

Hát keresni, szerezni kell még nagy 
áldozatok árán is.

Három hely van, a melyen a város 
\ fejlődhet.

Az újváros, a vásártér és a Kos- 
suth-utca végén kezdődő és a malo­
mig terjedő „pástok.1'

Az újvárosban akár a vasút, akár a 
Kemence felé vezető ut mentén levő 
földterületek megszerzése és beépítése 
nem ütközne nehézségbe. A telek ott 
olcsó, a terület beépítésre alkalmas. 
Levegője kitűnő. De egy nagy hátrá­
nya van, a forgalmat nagy részben ki 
vonná és ezzel ártana Ipolyságnak 
— messzeségénél fogva pedig kelle­
metlen volna a lakóknak is. Talán a 
hídon való többszöri átjárás elkedvet­
lenítené, sőt elrettentené az Újváros­
ban való lakástól s igy ez a vállalko­
zás esetleg kockázattal járna.

A vásártér a legtermészetesebb fej­
lődési vonala Ipolyságnak. Közvetlen 
a város mellett van. Kiterjedése körül­
belül 10—12 hold s igy a város fej­
lődése beláthatlan időkre ezen a he­
lyen biztosítva lenne.

De ennek a megszerzése és beépí­
tése sok akadályba ütközik. Egy főaka­
dálya a temető, a mely a város fejlő­
dését gátolná és még évtizedekig is 
kellemetlen, nyomasztó szomszédja ma­
radna az uj városnak.

Egy másik akadály a megszerzés ne­
hézsége és drágasága.

Ipolyságnak kisajátítási joga nincsen. 
A földterületet rendes alku utján lehet 
csupán a tulajdonostól megszerezni.

A telkek és ingatlanok értéke és ára 
az utolsó időkben budapesti arányban 
emelkedett.

A kérdéses ingatlan fekvése kitűnő, 
s igy a tulajdonos az árt is ahhoz fogja 
szabni.

Már pedig ha drága lesz a telek 
és építkezés, akkor megen ott leszünk, 
ahol most, hogy a lakók kénytelenek 
budapesti lakbéreket fizetni.

Ezt pedig nem bírják és nem is 
akarják.

Egy lehetetlen és vérlázitó dolog, 
hogy ilyen kis fészekben mindazt, mit 
más város ingyen nyújt, kénytelen nél­
külözni a lakó, s ekkor az itteni szám- 
kivetést még méregdrágán fizesse meg, 
a szájától és családjától vonja meg

( Cikksor,)

I.
Uj telkek létesítése.

Vettük alábbi igen figyelemre méltó, a lakás és 
telekhiányt tárgyazó cikket, melyet — bár nem min­
denben födi a mi álláspontunkat, mert pl mi az uj 
városnegyed létesítésére határozott .n a vásárteret 
tartjuk alkalmasnak — de mert érdekes szempon­
tok nyomán veti föl ezt a fontos közkérdést — 
készséggel közöljük.

Xx \\ x. \ p
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azt az összeget, a mennyivel lakbérét 
kénytelen pótolni.

A harmadik terjeszkedési vonala a 
„pástok,“ le egész a malomig és fel 
a Heffter és Wertheimer házak szom­
szédságáig.

Ez egy óriási nagy terület, a mely i 
most teljesen parlagon áll, azon még 
a szamártövis se terem meg s igy a 
tulajdonos építkezésre a lehető legol­
csóbban eladná.

Természetesen ezt a területet árvíz­
mentessé kellene tenni.

Ez sem ütköznék nehézségbe.
A hid feljárótól (Asboth vendéglőig) 

egész a Kossuth utcáig a kertekből egy 
kocsiút és gyalogjáró szélességet ki 
kellene sajátítani és az lpolypartot, 
úgy mint az már a Hopfinger telek­
nél megtörtént moló-szerüleg kiépíteni.

Ez a városra egy fillér terhet sem 
róna, mert a kert tulajdonosok azt a 
magukéból szívesen megépítik. Mert 
az összeg, amibe a kőpart és földmunka 
kerül, busásan megtérül azzal, hogy 
kertjük kiöntés mentes lesz, de m '-g in­
kább megtérül abból, hogy kertjük vegén 
egy rendes kövezett ut vezetvén el, 
minden kert-tulajdonos az útra cgy- 
egy házat < pithetne, s ezek a házak 
fekvésüknél fogva a legkapósabbak 
• s legjobban kiadhatók lenn mek s igy 
a házbér busásan födözné a költs get.

Tudunk már eddig is 4—5 kert tu­
lajdonost, akik már r g tervbe vették 
a kőpart kiépítés't.

Ha a kőpart a Kossuth-utcáig ki- 
piti, akkor a rég tervbe vett Kossuth- 
utcai hid kiépítésének sem lenne aka­
dálya, s ezzel az Ipolyságiak leghőbb 
vágya, hogy disznó, birka és egyéb 
portfelverő és inficiáló tény sz állat 
fel- és átvonulások megszűnnek, tel­
jesedne, mert a forgalom azon a hídon 
bonyolitódnék le.

A Kossuth-utca végétől egész a ma­
lomig kőpart kiépítése már nem lenne 
elkcrülhetlenül szükséges, oda elég 
lenne egy kis földtöltés és a Korpona 
patak beömlésének leieté való irányí­
tása, a mely legfeljebb 100 méter föld­
mű nka.

Ha ez megtörténik, akkor a malomig 
terjedő 40—50 holdnyi ingatlan árvíz­
mentessé, parcellázhatóvá és kiépíthe­
tővé válik.

Itt terjeszkedhetne Ipolyság olcsón, 
szépen, kényelmesen akár az idők vég­
telenéig és még a szegényebbnek is 
megadató k a mód, hogy esetleg amor­
tizációra magának egy kis hajlékot 
építsen.

Tcss-k a felvetett módok közül vá­
lasztani, vagy egy jobbat kitalálni, de 
mindenesetre tessék a legsürgősebben 
építkezni.

Mert ha már kénytelen ez az Ipoly­
sági lak"S Keresetének egy harmadát

a háziúrnak adni, hát legalább tegyék 
lehetőv", hogy a szegényebb sorsú 
élői ny is jól és olcs m lakhasson, vagy 
legalább is, hogy egyáltalában lak­
hasson.

Lits Gyula és az O. M. K. E. Vettük 
alábbi sorokat:

A „Honfi Lapok“ tekintetes Szerkesztőségének 
Ipolyság A „Honfi Lapok“ f. év augusztus 18-iki 
33-ik számában „Lits Gyula a fogyasztási szövet­
kezetekért“ focim alatt egy vezető cikk jelent meg 
amelynek utolsó bekezdésében azon állítás foglalta­
tik, hogy Lits Gyula főispán ur „a legszebb elég­
tételt kpta meg magától a belügyministertől. A bel­
li gyminister nem rendelte el az O M. K. E. felje­
lentésére a nehézményezett felhívás hatályon kívül 
helyezését, de leiratilag ajánlotta a főispán figyel­
mébe a szövetkezeti ügy meleg támogatását.“ A cikk 
ezen része arra enged következtetni, hogy egyesü­
lésünknek a Lits Gyula főispán ur körrendeleté 
tárgyában a belügyminister úrhoz benyújtott előter­
jesztése már elintézést nyert és pedig olyképen, 
amint azt a vezető cikknek idézett helye feltünteti. 
Egyesülésünk a mai napon eljárt a belügyministeri- 
umban, ahol azt az értesítést nyerte, hogy az egye­
sülésünk által beadott előterjesztés mindezideig, 
érdemleges elintézést nem nyert. Ennélfogva az em­
lített vezető cikknek fenlidézctt állítása alkalmas 
arra, hogy a közönséget előterjesztésünk jelen stá­
diuma, illetve az elintézés módja iránt megtévessze. 
Miért is tisztelettel kérjük a tekintetes Szerkesztő­
séget, méltóztassék b. lapjuk legközelebbi számában 
a fenti téves állítást rektifikálni és közzétenni, hogy 
az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülésnek 
azon előterjesztése, melyben ez Lits Gyula főispán 
urnák azon körrendeltét, amellyel nevezett főispán 
ur a vármegye főszolgabiráit a szövetkezetek pro­
pagálására utasítja, hatályon kivid helyeztetni kéri: 
a beliigyministeriumban mindezideig érdemleges el­
intézést nem nyert. Reméljük, hogy a t. Szerkesz­
tőség nem fog elzárkózni az elöl, hogy ezen rekti- j 
fikálás folytán a nagyközönséggel az ügy igazi ! 
stádiumát megismertesse. Budapesten, 1906. augusz­
tus 22-én. Kiváló tisztelettel Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés Beck Géza titkár

Az lehetséges, hogy a kérdéses panasz- 
irat in tg érdemi elintézést nem nyert. V eze­
lőtti kk ütik azt a konkluziáját azonban,hogy 
Lits Gyula megyénk főispánja megtámad­
ta tűséé rí nagy elégtételt látunk abban, 
hogy a heliii/íjminiszter a szövetkezeti eszmét, 
és aimok támogatását az ö jóindulatába aján­
lotta — határozottan fimtartjuk, mert az 
történi dolog. De ezt a belügyminiszter bi­
zonyára. nem tartja fölötte szükségesnek 
tíz O. M. K. E.-vel külön közölni.

— őszi köz ;yiil ;s Lits Gyula vár­
megyénk főispán ja törvény hatóságunk 
őszi rendes közgyűlésének határnapját 
szeptember 25-i.lc napjára tűzte ki.

Aratóim nép Paláston.
Darányi Ignác földmivelési miniszter évek 

előttről való szép ötletéből szokássá vált az 
uradalmakban arató-ünnepek rendezése. Ilyen­
kor asztalt terület a földesur, ő és családja 
leül munkásai és cselédei közé, kezel és 
koccint vele, utána táncba is elegyedik.

Ez a megbecsülés a munkásban és cse­
lédben jóleső hálaérzetet fakaszt, fokozza 
benne a ragaszkodást földesura és családja 
iránt.

De mindenekfölött való jelentősége abban 
áll, hogy ilyen munkást és cselédet hiába

környékeznek meg a Vészi Jakabok maszla- 
gos szocialista tanaikkal, mert ilyen munkás 
és cseléd nem fog lelketlen gazok izgatásaira 
könnyen sztrájkba lépni.

Judtunkkal az idén a Scliuszdek-féle vá- 
mosmikolai bérletben volt nagyobb szabású 
aratóünnep.

Legutóbb pedig Ivánka István a H. G. E. 
ideális lelkületű elnöke, Paláston úgy aratói­
nak, mint összes cselédeinek augusztus 18-án 
aratóünnepet rendezett. A kalászokkal, gaz­
dasági eszközökkel, mezei virágokkal, tölgy­
falombokkal és zászlókkal feldíszített gép­
házban volt cigányzene mellett az ebéd s 
utána pedig tánc esteiig.

Az ebédet a vendéglátó gazda egy be­
széddel nyitotta meg, mely a jelenvoltakra 
láthatólag jó hatást tett.

Ez a beszéd igy hangzott:
Kedves Barátim ! — Derék munkatársaim ! 
Most, hogy az Isten segedelmével az álta­

lam vezetett s általatok végrehajtott közös 
munkásságunk gyümölcseit, — a földnek az 
ég által megszentelt áldásait, — szerencsé­
sen learattuk és betakarítottuk, összehívtalak 
mindannyitokat, kik velem együtt dolgoztatok, 
hogy a most kapott jókért az Istennek, 
mindnyájunk atyjának és gondviselőjének 
hálát adván, a tulajdonképeni mezőgazdasági 
év befőttét egy közebéddel ünnepeljük.

De összehívtalak, nemcsak hogy a legfőbb 
mezei munkák befejeztél! vigadjunk, de hogy 
a köztem, mint munkaadó gazdátok, s köz­
telek, mint munkásaim és cselédeim között 
fenálló jó egyetértés és kölcsönös megbe­
csülés ünnepét üljük.

Mert furcsa időket élünk.—- A derék gazda 
és az ő jóravaló munkásai közötti régi 
jóviszonyt, a kapzsi rossz májú, gonoszlelkü 
emberek megirigyelték, és a falukra is ki­
szálltak konkolyt hinteni. Különösen, hogy 
egy elvetemült hazafinak, Kristóffy volt mi­
niszternek magatartása által vérszemet kaptak. 
Ki hogy az alkotmányért a független Ma­
gyarországért, mindnyájunk szabadságáért, az 
első sorokban küzdő földbirtokosságot letörje, 
szívesen látta s majdnem szította is, a ké­
szülő arató és cseléd sztrájkokat, ezzel remélvén 
a nemzet gerincét képező osztályt tönkre tenni, 
s megfélemlítve, az osztrák szellemű kor­
mány" karjaiba, a császári fegyveres hatalom 
véd szárnyai alá kényszerűen!.

Ezek a jó urak! (Nehogy azt mondjam : 
jó madarak,) kik többnyire csak idegenből 
ide szakadt jöttment, vagy ezek dicsőségét 
megirigyelt hazai munkakerülő gyármunkások, 
kaptafát megunt M.ioAc-l,,génvek, kedvet 
kaptak a föld józan népének a lelket is meg­
mételyezni hamis tanaik és hamis Ígéreteik­
kel, hogy a felszított elégedetlenséget maguk 
javára kamatoztathassák, s a nép boldogitás 
űrügye alatt a népet holonditva, magukat 
boldogítsák.

Mert hej! jól jövedelmező üzlet ám ez 
egyeseknek. Dolgozni nem kel!, csak izgatni 
és Ígérni. S a szájon kibocsájtott csengőszó 
pengő pénz alakjában vándorol vissza a hi­
res népvezérek zsebébe s egyikében-másiké 
ban úgy felszaporodik, hogy bele se fér, s 
házat kell építeni neki Pesten.

Ügyesség kell hozzá minden esetre, hogy 
az együgyű nép filléreiből, annak a munkás­
nak a keserves keresményéből, akinek ő 
telebeszélte a fejét, hogy milyen gáládul 
kizsákmányolja őket a tőke, a polgári és az 
úri rend, ezekből amint ők nevezik — „éh­
garasokból“ ő mégis annyit tudjon magának 
összeharácsolni, hogy házat építhessen „és 
sok urnái urabb módon élhessen belőle.

Sirolin
Emeli az tfágf! H a teetetilyt, megirn»- 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadist.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
ra köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche" eredeti csomagolást.

F. Heffmsnn-La Reche A Ce. Haséi (Svájc).

>
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„Roehe“
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S mind ezt csak azzal a móddal, hogy a 
munkásság leikébe elégedetlenséget’ csepeg­
tetnek, s aztán elébe tartanak egy csoda tük­
röt, melyben azok, kik ő bennük hisznek és 
őket követik (és zsebeiket tömik) a paradi­
csom kellő közepébe látják áthelyezve ma­
gukat, a hol az Isten az embereket is csak 
úgy táplálja és öltözteti, mint az ég madarait 
és a föld liliomait.

Ha ugyan nem oly tükröt mutatnak nekik 
a jövőről (ez uj ígéret földjéről), ahol minden 
munkásnak sült galambok röpülnek a szájába 
hogy már szinte alig győzi elkapkodni előlük 
a fejét, tej és méz folyik körűié és a tuba­
fa leveléről bor csepeg harmatként a torkába, 
amint árnyékába heverve ásitozik, s unottan 
nézi, hogyan híznak ökrök helyett a járom­
ban az ő régi urai, akik eddig őket dol­
goztatták.

Mert hiába, vannak, akik csak az ilyen 
kép után adják a garast. — Pedig hát nekik 
ez a garas a fő.

ígérik, hogy ők ezt a rossz világrendet 
megváltoztatják. A világot megjavítják. Ők, 
akik talán egy rossz csizmát se tudnak jól 
megjavítani s legtöbben épp azért is hagy­
ták ott a kaptafát s fogtak a népbolonditás 
könnyebb és jövedelmezőbb mesterségéhez.

Hát hiszen az tagadhatatlan, hogy bizony 
még igen sok javítani való van ezen a világ­
renden. De emezeknél okosabb emberek is 
törik ezen a fejüket. Azonban eddig még egy se 
akadt, aki a mai helyébe teljesen mást, 
egészen újat s igazán jobbat, tökéleteset tu­
dott volna kigondolni.

Krisztus Isten fia volt, de erre még ő sem 
vállalkozott. O sem ígérte, hogy nem lesz 
többé szegény és gazdag, hogy vagyonilag 
is egyenlőkké teszi az embereket. Ö csak az 
Isten előtti egyenlőséget s a felebaráti sze­
rétéiben való boldogságot hirdette. S bár a 
szegények iránt a legmelegebben érzett, még 
sem lázitotta őket a vagyonosabbak ellen, s 
nem a gyülölségben, de a szeretetben hitte, 
akarta, és hirdette az Isten országát itt e 
földön is megteremthetni.

S ime, most a szeretet vallása fenállásának 
második ezredéve utolsó századában, támad­
tak uj próféták, a kik a szeretet helyén a 
gyülölséget hirdetik, s ezáltal vallják meg­
válthatni a világot.

És Krisztus urunk, az örök szeretetnek és 
alázatnak Istene, keresztfán szenvedett ki. S 
a mai örök gyiilölség és türelmetlenség 
apostolai vagyont gyűjtenek, házakat építe­
nek s a munkás osztály vezéreinek dicsősé­
gében sütkéreznek és hivalkodnak.

Kedves Barátim !
Legyetek róla meggyőződve, hogy ha 

jönne egy oly próféta, aki engem meggyőzne 
róla, hogy a teljes vagyoni egyenlőség elér­
hető e földön, elérhető a nélkül, hogy az 
emberiség társadalma az állati csordák szín­
vonalára siilyedne, én a legnagyobb öröm­
mel csatlakoznám apostolai közé. Mert amint 
hogy nem irigylek senkit is, aki náIámnál 
gazdagabb épp oly igazi öröm és meg­
nyugvásomra szolgálna, a nálam szegényebb 
embereket, mindazokban az anyagi jókban 
és élvezetekben részesedve látni, amit magam 
is élvezhetek.

A szeretet antikrisztusai azonban engem 
se meg nem győznek, se meg nem tévesz­
tenek.

Egyelőre a munkabér emelések kecsegtető 
kilátásaival akarják a lelkeket megvenni, 
hogy aztán ha rajtuk korlátlanul uralkodhas­
sanak, s tekintélyre tévén szert, közöttük a 
legtulhajtottabb tanaikat is elfogadtassák 
majd velük.

Mert a mai vérbeli cucilista nemcsakhogy

béremelést követel, de tagadja az Istent meg­
tagadja hazáját meg nemzetét. Mert ő csak egy 
hazát ismer: a lebujt és egy istent: a pénzt.

Meg akarják szüntetni" a tulajdont és 
eltörülni a családot. Legyen minden közös: 
a föld, a munka, a termés, és az asszony is. 
Hogy senki se mondhasson semmit magáé­
nak, ne mondhassa semmire, hogy ez az 
enyém, az én tulajdonom.

Ne gyüjthessen vagyont, a mit gyerekeire 
hagyhatna. Egy füleden gombot se.' De sőt 
gyermekei se lehetnek, mert azok is csak az 
államéi lennének, mint az állami ménes­
birtokokon a csikók.

Hát elképzelhető-e józan ésszel egy ily 
világrend emberek között ?

Micsoda iparkodás volna az, ha nem tud­
nék, hogy magunkért és a mieinkért dolgo­
zunk, s a mit munkánkkal kiérdemiünk és 
megtakarítunk, az a mienk marad és nem 
csak a közösségé. S micsoda állati élet lenne 
az, ha a családi tűzhelyek kialudnának, s a 
fajfentartás tenyészetekben, emberi méne­
sekben űzetnék ?

Pedig hát ennek az iránynak, amit szoci- 
álistáink hirdetnek, végkövetkezménye csak 
az lehetne.

Az ilyen sivár anyagi jólétnél, ugyan mond­
játok ! nem jobb-e még a koldus szegény­
sége is? A mig az tudja, hogy a mit a kö­
nyörül let nevében dobnak neki, az az ő tu­
lajdona, azt tehet vele, amit akar, s ha 
megtakarít belőle, még ő is tehet vele jót 
másokkal, és a mig hiszi az Istent, és hogy 

í ha itt lent nyomorog is, de becsületessége 
; a jobb világban megjutalmaztatik.
I Én legalább magam részéről, inkább len­

nék egy ily szabad, független, magam ura 
koldus, mint a nagy egyenlőség nyúj­
totta jólétben tengődő szolgája a ‘ zsarnok 
közösségnek.

Mert nagy zsarnokság van ám az ilyen 
közösségben. Íme, mostan is, ha egy-egy bo­
lond vezér kimondja a sztrájkot, azt se en­
gedik dolgozni, aki dolgozni szeretne.

Jól esik az embernek a jólét és kényelem, 
sok élvezetet nyújt az anyagiakban! bőség, 
az tagadhatatlan; de azért boldog csak "a 
lelkében és csak a szabadságban lehet az 
ember. Mert boldogságot csak az elégedett­
ség, s elégedettséget csak a lelki egyensúly 
szülhet.

Mikor a Sándor cigány putrijából csikor- 
gós tél idején is kihallom a vig nótázást, sok­
szor elgondolom, hát nem boldogabbak azok, 
mint az a gazdag, aki kényelmes kőháza 
pamlagán lelki gyötrődésekkel számolja ezreit, 
rettegve, hogy elveszítheti, vagy ezer aggo­
dalmak között vizsgálja az eget, mert gab- 
nája markon van odakint ?

Kedves Barátim !
Az elégedetlenség könnyen felszítható. 

Pedig, amint azt az én megboldogult jó anyám 
mondogatta: „nincs az a kevés, a mi elég ne 
lenne, bár nincs az a sok, a mi el ne fogy­
hatna.“

De nem akarom én ezzel, talán önző cél­
zattal azt példázni, hogy érje be tehát a 
munkás az ő legmegfeszitettebb munkája 
után is a legkevesebb bérrel. Nem. Van joga 
követelni a jó munkáért legalább is annyit, 
hogy emberiesen élhessen, annyit, a meny­
nyivel a termelvény előállításához az ő két 
keze munkájával hozzájárult, s amennyi igaz­
ságos és méltányos osztály mellett, a termény 
értékéből, illetve árából őt megilleti.

Ezt azonban a munkás önkényesen meg 
nem állapíthatja, s ennek az egyetemes köz- 
gazdasági élet helyzete szerint, kell módo­
sulnia. Mert ha a munkaadó a munkát tul- 
fizeti: tönkre megy. S mi haszna van aztán

a munkásnak abból, ha egy-egy gyárat be 
kell zárni, vagv egy gazdálkodási irányt leg­
alább is olcsóbbal fölszerelni ? — Ha a föld— 
mivelés a drága munkaerő miatt úgy meg­
drágul, hogy iizése veszteséggel jár, nem 
kell-e majd a gazdáknak a legelő rendszerű 
állattenyésztésre visszatérni, amely nem 
igényel annyi munkás kezet? — Jobb idők 
fognak-e akkor járni a munkásokra ?

Igaz, hogy a vagyonos ember jobban él, 
szebben lakik, jobban öltözködik, s több 
mindent élvezhet, mint az a vagyontalan 
munkás; de hány munkásnak és léleknek 
nyújt a gazdagabb megélhetési módot az ő 
költekezésével, olyanoknak is, akik a szegé­
nyebbek filléreiből semmit sem láthatnak, s 
a gazdagok nélkül maguk is a közvetlen 
termelő munkások soraiba kényteleniitetvén 
állani, megintcsak ezek keresetét csök­
kentenék.

Hány embernek jut csak abból is, ami 
az én kicsi kis birtokomon terem ? A cse­
lédet, munkást nem is számítva, a szabó, 
a suszter, a nyomdász, a Könyvkötő, iró, tu­
dós, művész, kereskedő és a többi, és a 
többi mind részesül belőle s ha végre kény­
telenek lennénk beszüntetni a termeié- ., nem­
de megérezniénk ezt valamennyien ?

S másrészt! Én igen nagyra becsülöm 
ugyan a becsületes munkában megkérgesiilt 
tenyereket és szívesen megszorítom ; de az 
mégis csak tulhajtottság, ha úgy állítjuk oda 
a dolgot, hogy ami termeltetik, az mind, 
vagy nagyobb részben csakis ennek a nyers 
munkának, ennek a kemény tenyereknek a 
termelvényes érdeme. •

Tudom és érzem, hogy ha nekem kellene 
most a kaszát, kapát kezembe vennem, bi­
zony kerservesen esnék az eleinte, de végre 
még is csak beletörődném; de tudom azt 
is, hogy ha titeket ültetnélek oda az Íróasz­
talomhoz, hogy végezzétek el azt, amit én 
ott fejemmel és toliammal végzek, nektek az 
a könnyű toll még nehezebb lenne, még 
jobban megizzasztana.

Ma már a föld nem termi magától gyü­
mölcseit, legalább nem oly minőségben és 
mennyiségben, amint azt a mi fokozott igé­
nyeink megkívánják. — De, hogy úgy "te­
remjen, a mint nekünk szükséges, ahhoz 
nem elég ám pusztán a testi munka, sokat 
kell tapasztalni, tanulni, hogy a természet 
titkait elleshessük és okosan intézkedni és 
sokat befektetni, hogy a földet termékenységre 
bírhassunk. És ezt mind — hiába! — csak 
a vagyonosabb ember teheti igazán. To­
vábbá az ö tiszte, terhe és gondja a közér­
dek gondozása is, a társadalmi tevékenység. 
A mire ugyan a kezével dolgozó s csak 
az után élő ember rá nem érhet. Még ha 
volna is hozzá elég természetes esze. — Lám, 
még a szocialista vezérek is a munkások 
pénzén tartatják el magukat. Mert hát aki 
a közért dolgozik, a maga dolgát nem vé­
gezheti úgy, mint akinek másra sincsen 
gondja.

Ha nem haszonleső gonoszság, öngyilkos 
őrültség tehát a munkás izgatóktól, hogy 
testvéreiket íöllázitják a munkaadó ellen, ott 
is, a hol a józan belátás többet nem köve­
telhet, a hol a magasabb bér követelés, ezek 
tönkretételét jelenti.

Mondom, ha tudnának a mai helyébe jobb 
világrendet teremteni, én szívesen lemonda­
nék az én egyben-másban kedvezőbb hely­
zetem előnyeiről, mert hiszen nekem is a leg­
nagyobb gyönyörűség lenne csupa megelé­
gedett ember között élni, s közös örömben 
élvezni velük a világot, mert az én boldog­
ságom nincs az anyagi helyzetemhez kötve, 
nem a vagyonban áll.

‘AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAjTÓSZER*.
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s ahol százmilliók elégedetten élhetnének 
én sein lehetnék elégedetlen.

De addig, inig ezek a nagy világjavitók 
a mostani világrendet csak ócsárolni tudják, 
s helyette csak ábrándokat Ígérnek s nem 
a keresztényi felebarát! szeretet, de csak a 
vagyonosabbak elleni oktalan és erkölcstelen 
gyűlölet alapján állanak, engem ugyan meg 
nem tévesztenek és nem csalnak a táborukba, 
bármennyire szeretnék is minden embert 
egyformán boldognak látni.

És titeket is óva intelek, kedves barátim ! 
Hogy föl ne üljetek nekik, mert azaz ut, melyen 
ők ‘ haladnak, semmiképen sem vezethet az 
igaz üdvösségre, se a mennyben, de itt a föl­
dön se.

Örömmel tapasztaltam volt, hogy az a 
fertőzés, mely hazánk több helyén elég veszé­
lyes alakban kezdett már föllépni, a mi kedves 
völgyünk ölén még nem ragályozott. S bízom 
is mi népünk józan eszébe, hogy azok el­
len, akik azt a veszedelmes nyavalyát (a mi 
annál veszedelmesebb, mert eleinte csak kel­
lemes bizsergéssel és csiklandással kezdődik) 
mondom, hogy azok ellen, akik ezt ide be­
hurcolni akarnák, vasvillára kelnek, mint haj­
dan a kolera ellen tették. S hiszem, ha ta­
nácsra lesz sziikségtek, ezentúl is inkább 
hozzám, s a hozzám hasonló jóakaróitokhoz 
fordultok, mintsem hogy ilyen jött-ment Isten 
tagadó hazátlan bitangok vagy szánalomra 
méltó félkegyelmű rajongók után indulnátok.

S mikor most szavaim végezném, remény- 
tiycl nézek a jövő elé, hogy az én népem 
megérteit engem, s elhiszi rólam, hogy csak 
javat akarom, s hogy a miket mondtam, 
minden önzéstől-men ten, a legtisztább meg­
győződésből, s az irántuk érzett legjobb 
akarattal mondottam nékiek.

S miután az ebéd már elkészült, hadd 
mondjam én az asztal áldást is úgy, m nt 
ezelőtt 32 éve Selmeczen a diákok köz asz­
talánál mondottam volt, mint elölülőjük.

„Uram Jézus, légy vendégünk s áldd meg, 
amit adtál nékünk.“

„Rövid de jő, és elég.“
Mondta rá a felügyelő tanár, a ki épp jelen 

volt és sokkal hosszabb imádságot várt, mert 
elődeim kivált a tanár jelenlétében rend­
szerint hosszabbá! mondottak. De nekem a 
végimám se volt soha hosszabb,

'„Aki ételt, italt adott.
Az Ur neve legyen áldott.“
Ezzel is meg volt elégedve a tanár.
Meg is lehetett, mert nem a hosszú imád­

ság, de az, a mely a szív fenekéről igaz hit­
tel' száll az egek Urához, az talál meghall­
gatásra.

Hs most üljetek asztalhoz s adjon az isten 
jó étvágyat, jó egészséget, s aztán adjon 
munkát és megelégedést az én kedves 
munkatársaimnak, s engedje, hogy koporsónk 
zártáig ily szép egyetértésben élhessünk és 
munkálkodhassunk a magunk javáért és a 
magyar haza fölvirágoztatására.

Az OMKfi fiókgyiilése.
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volt arra, hogy az egyesülés valami nagyobb moz­
galmat indítson a kereskedelmi érdekek előmoz­
dításéra. A parlamenti viszonyok miatt a kor­
mány nem léphetett kereskedelmi javaslatokkal 
a Ház elé.

Választmányi ülést hármat tartottak, a melye­
ken elintézett legfontosabb dolgok: javaslat a va­
sárnapi munkaszünet tárgyában, a házalási tör­
vény rendezése, valamint a h, é. vasutak menet­
rendje és gyorsítása.

Az utóbbi ügyben ismételten fordultak a kor­
mányhoz, de eredményük egyelőre csak annyi, 
hogy Németibe országos vásárok alkalmával kü­
lön vonat jár.

A hont-nógrádi fióknak ez idő szerint 337 tagja

Beszéde során foglalkozik azzal, hogy a kormány 
az OMKE elnöke ellen jelöltet állított, majd rátér 
Lits Gyula rendeletére, a melyről a Honti Lapok- 
bél van tudomása, a melylyel a fóbiráknak elren­
deli, hogy csináljanak szövetkezeteket.

Mert — a rendelet szerint — a hol szövetkezet 
van, ott a nép jólétnek örvend; megszabadulva a 
falusi szipolyozőktől. Ezért a kereskedelemügyi 
miniszterhez, a kereskedelem legfőbb őréhez for­
dultak védelemért, és egyben a belügyminiszter­
hez panaszszal. Tudakozódva a központban, azt 
felelték, hogy ez ügyben mit sem Lehetnek, mert 
a főispán igazolása késik.

A legutóbb olvasta azonban a Honti Lapok ve­
zércikkét, mely ez értesüléssel ellenkezik. E cik­
ket beküldték a központba, a honnan távirati 
választ kértek rá, de ez ideig nem kaptak sem­
mit, igy a közgyűlés sem foglalkozhat egyelőié 
érdemileg a dologgal.

I , mi' s József elnök köszönetét mond a titkár­
nak jelentéséért, és ti is helyesnek tartja, ha a 
Lits-ügygyel most nem foglalkozik a gyűlés. A 
központból különben e sürgönyt vette:

Mi az ügy elintézéséről eddig értesítést nem 
kaptunk. A közölt újsághír miben állását a hiva­
talok ünnepi szünete folytán ellenőrizni nem tud­
tuk. A részünkről való további állásfoglalás fel­
függesztendő addig, inig a határozat, szövege ve­
lünk közöl telik A kerületet mielőbb levélben 
bővebben értesítjük. Ornke

Ajánlja, hogy mig a központ e dolognak utál a 
jár, ne tárgyalják az .ügyet, a mit el is fogadnak.

Az Országos Map nur A ercskedelmi Kggesülév hont — 
nógrádi fiókja c hó 20-án tartotta rendes évi köz­
gyűlésül I’érmét József alelnök vezetése alatt Ipoly­
ságon, a városháza tanács termében.

A közgyűlésen a helybeli és vidéki tagokon ki: 
vili Balassi1 gyarmatról .Salgó Gyula titkár és Kensz 
Íj. ;:ső dr.'választmányi tag volt jelen.

Vermes József elnök üdvözli a tagokat és meg- 
nyi'ja a gyűlést, a melyet a központ a következő 
távirattal üdvözölt:

Beszámoló gyűlésük alkalmával meleg üdvöz­
letünket küldjük a kerület vezetőségének és tag- 
lámák hálásan köszönjük azon lankadatlan buz­
galmat, mellyel a kerület az országos kereskedelmi 
érdekek megvédéséért, valamint a helyi sérelmek 
orvoslásáért mindenkor síkra szállt, részesítsenek 
továbbra is eddigi nagybecsű támogatásukban.

ütuke.
A közgyűlés a táviratért átiratban mond köszö­

netét, s egyben elhatározzák, hogy Sándor l’ált, 
az OMKE elnökét táviratilag üdvözölni fogják.

A jegyzőkönyvet Salgó Gyula titkár vezeti és 
hitelesíteni Eggenhofer Lipót és Révész Dezső dr. 
fogják.

Salgó Gyula bemutatja terjedelmes titkári je­
lentését, a mely szerint a múlt év alkalmatlan

A titkár bemutatja ezután az 1004-5. évi zár­
számadásokat., és az 19015 évi előirányzatot, amit 
változatlanul és észrevétel nélkül jóváhagynak.

Kyyenhofer Dipól sokalja a hátralékokat és eré­
lyes behajtást ajánl.

Kérész Dezső dr. elmagyarázza a tagdijhátralé- 
kuk nagyságának az okát. A salgótarjániak és 
losonciak külön fiókot alakítva, kiléptek a körből, 
de ezek hátralékai — a melyek pedig a leglénye­
gesebbek, most még a mi egyesülésünket terhe­
lik, de kérni fogják a központtól ennek a köve­
telésnek a losonci körből való behajtását. Az Ipoly­
sági hátralékok behajtását az alelnök re, a gyar­
matit az elnökre bízzák.

Salgó Gyula indítványt ad be a törvényszéknél 
levő kereskedelmi ülnökségck fejlesztése tárgyá­
ban. De ez indítvány még kellőleg előkészítve 
nincs, tehát egyelőre határozatot sem akar

Kérész Dezső dr. lelkesítő és buzdító beszédet 
tart a kereskedőkhöz, vázolva a mostani lehan­
goló helyzetet, de az igy nem maradhat, mert 
kereskedő nélkül az ország nem boldogul. Ezt 
egyre jobban be fogják látni a kereskedők agrá­
rius ellenei, a kik első tapasztalatukat, e térén 
a mostani érsekujvári árpavásáron nyerték, a hal 
el akarták kerülni a helyi közvetítő kereskedőket, 
közvetlenül a külföldhöz fordulva. Es mit értek 
el? nemhogy nagy árakat kaptak volna, de egyet­
lenegy külföldi kereskedő jelent meg, a ki a meg­
jelent gazdákkal nem is igen bocsátkozott alkuba, 
hallva óriási követeléseiket. Biztatja kitartásra 
és türelemre a kereskedőket, mert a győzelmük 
el nem maradhat, (Lelkes éljenzés.)

Salgó Gyula utal a Honti Lapok cikkeiben meg­
jelent uzsorások é szipolyozók kifejezésekre. Nem 
érti, hogy t űrhette ezt az egyesülés. Konkrét ada­
tokat kellett volna a nevezett újságtól kérni, 
mert. hiszen a nem tisztességes kereskedőt az 
egyesülés pteg sem tűri a kebelében. Különben 
is nem nem a kereskedők, de a szövetkezetek, és 
ezek kezelői szipolyoznak, a mire neki igen is 
vannak adatai. Tud honti szövetkezeteket, a me­
lyek elkerülendők a -központ szipoly ozását, ricm 
a „Hangyánál,“ hanem szolid megyebeli kereske­
dőknél vásárolnak. Az „Egyetértésiből olvas egy 
közgazdasági cikket, a mely szerint az Osztrák- 
Magyar bank nem ad egyes szövetkezeteknek
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pénzt, nem akarva ezzel „erkölcstelen özeim étkét 
támogatniAzt hiszi, hogy az Osztrák-Magyar 
bank íme fényesen rámutat, kikós hol szipolyoznak.

Vermes József elnök köszönetét mond a meg­
jelenteknek, különösen a gyarmatiaknak a meg­
jelenésért, és a titkárnak buzgó működéséért, há­
lás köszönetét mond a városnak előzékenységé­
ért, hogy a termet átengedte.

Ezzel az ülés véget ért.

\ hétrő 1.
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Országos tennisz-verseny.
A Honti Sport-klub c hó 19-20 án tat - 

tolta meg ez idei országos lnwn-tenmsz 
versenyét, melyen a kis számban megje­
lent nézőközönség számtalan szép mérkő­
zésben gyönyörködhetett. A verseny ní­
vója az eddigi vorsonyTekot meghaladta, 
mi nemcsak a megjelent idegen verseny­
zők érdeme, hanem tanúsága annak is, 
hogy a klubnak több jó játékosa van, 
mint az előző években

A klub tagjain kívül részt vettek a ver­
senyen Pallér Páni ka (Kőszeg), Sárosi 
Kapeller Nándin, Ivánka Margit (Buda 
post), Szenti vány i ligeti (Parlop), Fohr 
Géza (Selmecbánya), Palotás Izsó, Frisch­
feld t Ede (Budapest). Mindannyian jó já­
tékosok, kik közül Szvntiványi Egon a 
bajnoki verseny győztese lett, Padot- É ti­
li ika a férfiak közt az egyes versenyben 
a második helyre küzdötte föl magát szép 
játékával, S. Kapói let- Nándin pedig Ivánka 
Gézával a páros verseny második diját 
vittek ei.

Az értékes tiszteletdijakat a következők 
vitték el:

A bajnoki versenyben az ezüst serleg 
vándordíját Szentiványi Egon védte inog, 
s mint védő díszített nagy ezüst érmet 
kapott, — mig ifj Ivánka László, a ver­
seny másodikja ezüst érmét nyert. Az 
egyes versenyben ifj. Ivánka László győ­
zött (díszített kupa), kinek tíz elő mérkő­
zésekben sikerült rovánst venni Szentivá­
nyi Egonon, második Pallér Pánik a (ezüst 
cigaretta tárca) A páros versenyben Ráca 
Pál—Salkovszky Imre pár győzött (ezüst 
cigaretta tárca es 2 arany melltü), S. Ka­
pni lor Nándin — Ivánka Géza ellen (ébresztő 
óva és manikűr), kik azonban a mérkőzést 
be nem fejezhették, mórt az első napon a 
sötétség miatt kellett azt félbeszakítani, 
— a második napon pedig S. Kapeller 
Nándin na k hirtelen el kellett utazni, s 
igy a mérkőzés befejezése nélkül enged­
ték át az elsőséget a Rtez — Salkovszky 
párnak.

Ugyancsak a, második napon fejezték 
bo Ivánka Géza és Fodor Bikáid a házi 
versenyen leibe maradt döntő mérkőzésü­
ket, melyben Fodor Richárd lett a győztes.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. Dajnoki egyes. Monti Sport-klub bajnoksága. 
Vándordíj, melynek végleges elnyerése két egy­
másután! vagy három egyáltalán! győzelemhez 
van kötve. A védőnek díszített nagy ezüst érem 
bajnoki szalagon, — a másodiknak ezüst érem

Első forduló: Szentiványi Egon bye, Ivánka Géza 
mv. Fabiny Istvánt w. o., Felír Géza mv. Shyres 
N.-t w. o., ifj Ivánka László bye.

2-ik forduló. Szentiványi Egon mv. Ivánka Gézát 
6-t, 7-5, ifj. Ivánka László mv. Felír Gézát 6-2, 7-5.

Döntő: Szentiványi Egon mv. ifj Ivánka Lász­
lót 6-2, 6-2, 6-4.

II. Kgyes handicap. Tiszteletűi] a két elsőnek.
Első forduló. Fehr Géza (— 30 '/„) mv. Csupor

Istvánt (+ 4/,i) w. o. Pallér Párti (+ “/„) mv. Dabis 
Antalitól (f 30) 0-1, 6-3, Herczegh József (+ 16 */b) 
mv. Sliyrest (— 15) w. o., Palotás Izsó (— 15 Vti) 
mv. Czobor Miklóst (f 15 '/„) 6-8,6-1, Ivánka Géza 
(— 15 »/cl mv. Czobor Imre drt. (j- 15) 6-4, 6-2, 
Szentiványi Egon (— 40. mv. Fodor Richárdot 
(t V«) 6-3, 6-2, ifj. Ivánka László (— 40) mv. Töl­
gyes,sy Perelte drt (f 15) w u Rá ez Pál (f 15 
V«) óye.

2-ik forduló. Pallér Páni mv. Fehr Gézát 10-8,
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ß 2, Palotás Izsó mv. Herczegh Józsefet 61, 6-2, 
Szentivúnyi Egon mv. Ivánka Gézát 0 4, 0-2, ifj. 
Ivánka László mv. Rácz Pált 4-6, 61, 7-5

l'-jk forduló Pallér Páni mv. Palotás Izsót 6-0, 
6-3, ifj.Ivánka László mv. Szentrványi Egont 6-3, 6-1.

Döntő: ifj. Ivánka László mv. Pallér Pánit 1-6, 
6-2, 8-6.

1U. Piíros handicap. Tiszteletdij a kót első pár­
nak.

Első forduló. Dabis An tál né-Fodor Richárd 
(f 4,0) mv. Tölgyessy Ferenc Herczegh Józsefet 
(f3/6) w o Rá ez P:il- Salkovszky Imre (f 4/6) mv. 
Palotás Izsó—Frischfeldt Edét (-- 40) 6-8, 7-5,0-4, 
S. Kapeller Nándin-Ivánka Géza (0) mv. Szent- 
iványi Egon—Czobor Miklóst (— 30 >/6) 6-3, 4-6, 
0-3, Pallér Páni-Czobor Imre (f 2/6) mv. Ivánka 
Margit ifj. Ivánka Lászlót (— 30 *jC) 6 4, 6 2

Második forduló. Rácz P Sa'kovszky Imre mv. 
Dabis Antalné—Fodor Richárdot 7-9, 6-2, 6-3, S. 
Kapeller N. Ivánka Géza mv. Pallér F.- Czobor 
Imrét 6-4, 6-3.

Döntő: Rácz Pál—Salkovszky Imre mv. S. Ka­
peller Nándin—Ivánka Gézát 4-6, 0-4, 3 3 w. o.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja e hó 26-án 
utazik Csorbatóra, hol mint a FMKE egyik tisztek í- 
beli elnöke a 28-iki közgyűlésén részt vesz, és az 
igazgatóság felkérésére ünnepi beszédet is fog 
mondani. Részt vesz a közgyűlésen Czobor László 
orsz. képviselő, mint az egyesület egyik tiszteletbeli 
elnöke is.

A király születésnapja, ti
hó 18-án ünnepelte meg városunk a ki­
rály 76-ik születésnapját. A plébánia 
templomban ünnepi mise volt, melyen a 
hatóságok testületileg jelentek meg A köz­
épületek fel voltak lobogózva.

— Eljegyzés. Pdpay Dezső Zajkányból eljegyezte 
Murányi Mariska kisasszonyt, Murányi Miklós föld- 
bírt kos leányát bontón.

— Szent István napja. E bú 20-án 
ültük meg Szent István dicsőséges első 
királyunk emlékünnepét. A plébánia temp­
lomban Schreiber Aladár plébános ünnepi 
beszédet mondott, utána ünnepi misét ce 
lobiált. A hatóságok testületileg vettek 
részt. A mise végén a közönség állva el­
énekelte a himnuszt

Házasság. Herczeyh Jenő losonci máv. 
forg ilrni hivatalnok, .L- ih- társszerkesztője, a 
kiváló fiatal poéta o hó 25-én köt házassági frigyet 
(j'ál Böskc kisasszonynyal, özv. Gál Ferenettó leá­
nyával Ipolyságon.

- Schiffer Armin cipészül ester e hó 22-én kö­
tött házasságot Guit'retiml Lenke kisasszonynyal 
Nemi iljen.

— Kudora János ünnepi szónok.
Szent-István napján Budapesten a Mátyás 
templomban az ünnepi szónoklatot Kudora 
János hont-viski esperes plébános, az is­
mert jeles szónok tartotta, kit a herceg­
prímás jelölt ki az ünnep szónokául Szép 
beszédet mondott a.-, első magyar apostoli 
királyról s végezetül buzdította a hallga­
tóságot, hogy mindenki az ő nemes éle­
téből és bölcs uialkodásából merítsen ta­
nulságot s akkor ez a haza és az a nemzet 
boldog lesz. A beszed mély hatást tett. a 
hallgatóságra.

— A tanügy köréből. A vallás és közoktatásügyi 
minisztei Beöreiindy Irma helybeli államilag segitett 
községi polgári iskolai rendes tanítónőt a IX. fize­
tési osztály Ili. fokozatába nevezte ki.

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter Pólyák 
Dezső kapuvári és Izsák György besztercei polgári 
iskolai helyettes tanítókat a korponai polgári isko­
lához segédtanítóvá nevezte ki.

— A honfi árpa dicsősége. Felső- 
mngyarország gazdasági egyesületei, közte 
vármegyénké is, elhatározták,hogy a terme­
lőknek a sörgyárosokkal és termónynugy- 
kcreskedőkkel való közvetlen érintkezése 
céljából sörárpavásárt rendeznek Érsekúj­
váron, mely e hó 19-én folyt le. A sörár- 
pavásáron részt vett Bars, Esztergom, Hont,
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Komárom, Nógrád, Nyitni, Pozsony és 
Troncsén vármegye. Vármegyénk 17 ter­
melőről Idd vagyon mennyiségben,volt kép­
viselve. Erkölcsi és anyagi eredménye is 
igen szép ezen első vásárnak. Konstatálni 
lehetett, hogy a hét megye közül a legszebb 
árpát Hontvármegye termeli. Resztvettek a 
vásáron a vevők között több jónevii buda­
pesti, bécsi, berlini, müncheni, pilseni stb. 
nagykereskedő és gyáros. Legmagasabb 
árt ért el ifj. Somssich Ödön gr. Ipolyszé- 
csénkei árpájáért — métermázsánként 16 
koronát — vetési célra, ügy a rendező­
bizottság, mint a termelők ezen első árpa­
vásár sima lefolyásával és eredményével 
igen meg vannak elégedve, azonban jóval 
szebb és nagyobb eredményeket lehetett 
volna elérni, ha a termelők nem lettek volna 
tulkóvetelük. Ha a termelők jövőre ezen 
túlteszik magukat és ha a közvetítők is 
résztvehetnek a vásáron, igen szép ered­
ményekről számolhat be az érsek újvári 
sörarpavásár. Néha szükség van a közve- 
titő kereskedőre a, garancia miatt, mert 
a külföldi vagy belföldi gyáros nem ismeri 
még az eladó termelői.

— 1 j nöiiHsc-tót < oiműcN. Az ipoly-
sági kir. törvényszék elnöke e hó 23-án nevezte 
ki I aradi Jakab dr. ipolysági ügyvédet a törvény­
szék területére német-tőt tolmácscsá.

— Elhalasztott gyűlés A Hont- 
megyei A (alános Tanítóegyesület rendes 
évi közgyűlését Apponvi Albert gróf köz- 
oktatásügyi miniszter refonntervei miatt 
egyelőre elhalasztotta. A miniszter a taní­
tók helyzetének javítását célozza, és a 
II. A. T. ezzel közgyűlésében már fog­
lalkozni akar. Erről Jávor B Lajos elnök 
a tagokat köriével utján értesíti.

— A szántói viz hódítása. A 
Wien ben megtartóit általános higiénikus 
kiállításon ami, már világhírűvé vált kitű­
nő szántói savanyu vizünket kitüntetés értő. 
A Konkoly fh. Sándor tulajdonát képező 
forrás-kezelősóg a bronz olőmonotoli cí­
met oklevéllel nyerte

Bestiális anya Kovács Mária 
illeni fiatal cigányasszony hétfőn reggel 
másfél éves kis fiát bedobta a Stefiül tó 
mellett lövő leb a s az után elfutott. Zorda 
József szón tan túliak- vácsinas látta, amint 
az asszony a kisgyereket a lóba dobta, 
beugrótl utána a mely vizbo és sikerült, 
még elve kimentenie. A gyilkos anyát 
délután fogták el s vallatása alkalmával 
rémes tettének azt adta okául, hogy férje 
kegyetlenül bánt veti-., ütötte verte s emi­
atti elkeseredésében akarta elpusztítani 
gyermekét. Átadták a bestiális anyát a 
solmeei járásbíróságnak.

Heinilüsoh. Az. Ipolysági zsidó iskolá­
ban e hó 29, 3U. és 31-én vannak a beiratások, 
inig a rendes tanítást szeptember 2-án kezdik.

— Hosszú nyár. Ha nálunk a vad- 
gesztonyofák szeptember elején másodszor 
virítanak, meleg hosszú ősz, ha pedig az 
akácfák virágzanak augusztus első fele- 
bon másodszor, akkor tartós nyári időjárás 
remélhető. Ez utóbbi eset történt most; 
mert lapunk egy barátja Írja,hogy egy ipoiy- 
menti fiatal erdőben számos akácfa virág­
zik az idén másodszor.

— Drágább lesz a szén. Bécsi hí­
rek szerint a szón nagy kereskedők kedden 
megtartott értekezletén elhatározták, hogy 
a szón-árakat szeptember elsejétől fogva 
vaggónonkónt tiz koronával, métermázsán- 
kint tiz fillérrel fölemelik.

— Tüzek. Bakabányán e hó 7-én 8 pajta a 
henne levő' takarmány készlettel elégett 12K2U ko­
rona értékben, melyből biztosítás révén 5653 ko­
rona megtérül.

— Egegen e hó 14-én három ház leégett, a kár 
1000 korona ; biztosítva volt.

— Szülők figyelmébe. Teljes el­
látásra gondos szüiöi felügyelettől jutá­
nyos díj ellenében elvállal növendékek et özv. 
Kos\telec\hy Ed-né a régi takarékpénz­
tárban (Winter Sándor ház.)

— Balesetek n csóplőg-ép Körül.
Csifóri István földinives gépelés közben a dohba 
lépett, mely ballábát elszakította A helyi kórház­
ban ápolják. — Manier Károly gépész gépolajozás 
közben oly vigyázatlan volt, hogy balkarját a szíj 
elkapta és 3 ujját leszakította.

— Szülők figyelmébe. Az ip >ly- 
sági polgári le nyiskola 2 növendéke tel­
jes ellátásra — esetleg zongora haszná­
lattal — elfogadtatik egy keresztény csa­
ládnál Hol1? megtudható a kiadóhivatalban.

IRODALOM ós ZENE
— „Az Őr“ 16-ik száma már az összes 

nemzetiségek mozgalmait kiséri éber figye­
lemmel. De e mellett igen bő a szépirodalmi 
tartalma is, miből elég felsorolnunk a követ­
kezőket : A honszerzés. (Vers.) Irta: Palágyi 
Lajos. — Délibáb-asszony. Irta: Lux Terka. 
— Egyszer. .. (Vers.) Irta: Király Gizy. —- 
Határtalan szerelmünk... (Vers.) Irta: Ferke 
Ágost. — Egy különös ember. Irta : Nagy 
Vince. — Levél. (Vers.) Irta: Omikron. — 
Mesék nagyoknak. Nász. Irta: Gamma. — 
A fehér dalokból. (Vers.) Irta: Herczegh 
Jenő. — Amiről beszélnek. A nyár csődje. 
Irta : x. — Hét esztendő után. (Vers.) Irta : 
Vasadi Balogh György. —- Ostor. Még egy­
szer a Humbug-város. Irta : Pont. — Toll­
hegyről. Augusztus 9., írsay és Hlinka hívei, 
Tudósok harca, Kivándorlók szerencsétlen­
sége, Szabadság a hó alatt, Umberto, a 
jó, Hulló csillagok. — Az Őr. Szélcsend ? 
A pánszláv papok a szepesi püspökhöz, 
A román nemzetiségiek, Tót ünnepek, Még 
viccelnek is, Tótország, Pánszláv zsiványok, 
Tőt hitoktatás, Magyar türelmetlenség, Ün­
nepeltetni vágynak, Ébredjünk, A „Krajan“ 
vagy a „Siovenské Noviny“, Miből lesz a 
cserebogár, A F. M. K. E. — Írókról köny­
vekről. Palágyi Lajos költeményei, Lux Terka : 
Budapesti fotográfiák, Magyar Könyvtár. - 
Az ügyesen, és élénken szerkesztett újság 
negyedévre csak 2 korona, és mutatvány- 
számot szívesen küld a kiadóhivatal : Buda­
pest, V. Nádor-utca 6.

— A „Zenélő Magyarország“ zenemiifolyóirat 
ma megjelent 311-ik füzete a következő értékes 
zenemüujdonságokat közli : Lányi Ernő : „Sz vem 
Marcsii, ha lehet," városligeti csárdás, mely bár csak 
3 napja jelent meg, máris ettől hangos egész Bu­
dapest és a városliget ; s rövid idő múlva ez lesz 
országszerte a legnépszerűbb nóta. Szövegét Sassy 
Csaba irta, s első versszaka Így szól

Szivein Marosa ha lehet.
Szombat este gyere ki a ligetbe.
Hagy hajtom a fejemet 
Szerelmesen dobogó, kis szivedre.
Ráfaragom a legelső lócára,
Pesti lánynak, szobalánynak nincs pária.
Szivem Marosa ha lehet,
Szombat este gyere ki a ligetbe.

Egbert van Alstyne, (a „Navajó“ világhírű szer­
zőjétől) —■ „Seminoia“ amerikai induló E pompás 
zenemüfolyóiratot, melynek minden száma 10- 12 
oldalon a legújabb, s népszerű zene újdonságokat 
közli — minden zongorázó figyelmébe ajánlunk. 
Havonta két füzet negyedévben 6 füzet — 3 ko­
rona előfizetésért. Egyes füzet és mutatványszám 
ára 1 korona. Előfizethetni a most folyó félévre, 
valamint kiméi itö ár-jegyzéket az eddig megjelent 
316 füzetről ingyen és bérmentve kapni (Klöckner 
Ede) a — „Zenélő-Magyarország“ zenemükiadóhiva- 
talában, Budapest, Vili Józsefkörut 22-24.

— A Pesti Napló idei ajándéka,
az 1906 évi karácsonyi albuma kiállítása 
fényével felül fogja múlni a megelőző évi 
kiadványokat. Minden kötet külömb volt 
az előzőnél, pedig azok az előző kötelek 
is egytől egyig romok diszmüvok voltak. 
A Pesti Napló idei ajándék könyve Rá­
kóczi Album lösz. Javairók fogják megírni 
•1 uiigy szab id sagbare eleven krónikáját. 
És meg fog szólalni ebben a kötetben a 
kor költészete és iz ó muzsikája. Nagysza­
bású festmények, elsőrangú illusztrációk,

ÍJ

áY.V

<1

í.v. -
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kiváló mesterek alkotásai diszitik majd o 
müvet. 8 a mülapokon kívül a sokszorosító 
művészet egész sor több színnyomású 
képben fog remekelni E díszes tartalom­
hoz méltó lesz a keret. Bekötését a ma­
gyar iparművészet elsőrangú mesterére bíz­
zák Ezt az uj páratlan diszü ajándékot 
megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó 
előfizetőin kívül minden uj előfizető is, 
aki mostantól kezdve egv évre megszakí­
tás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat 
befizet és egy további félévi előfizetésre 
magát kötelezi. Az előfizetés fél-és negyed­
évenként, sőt havonta is eszközölhető s 
kívánatra külön értesítést, küld o módo­
zatokra vonatkozólag a Pesti Napló ki adó­
hivatala Budapesten, VI. kér., Andrássy- 
ut 27 sz.

panaszkönyv.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott, rovat közle 

idényeiért a beküldő felelős.)

A bedőlt csatorna.
Több mint négy hónapja, hogy a nagy 

csatorna a Szüszman féle ház előtt bedőlt. 
Akkor tettek föléje két gerendát, de meg­
csinálva még most sincs. Sokat tűnődtem, 
mi lehet e mulasztás oka? A kövező 
mester itthon van, pénzbe alig kerül, azt 
csak nem várhatják mig valaki beleesik ? 
hát kiderül, hogy egy nyaraló tanulmá­
nyozza a patkányok életmódját!

Cenzor.

A s\ikvi\es üvegek.
Dicséretre méltó versenyzés van bárom 

szikviz „gyárosunk“ között a tekintetben, 
hogy minél olcsóbban adják ezen „nyári 
üdítő halt,“ — azért, a nagy verseny le­
het az oka annak, hogy7 némelyik üveg 
ón feje valóságos bacillus-tanya. Kérjük 
az elsőfokú hatóságot, tartson egy kis 
vizsgálatot s meglepő eredményre fog 
jutni!! Figyelő.

Ez a elmer '*g5| 
ama raktárak ^ 

ismertető 
jele,

a hol 
SINGER- 

varrógépeket 
áruinak.

£l|!lGE^ Go. Varrógép 1^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Egy jó házból való fiú felvétetik

TANULÓNAK
Dombó Károly

vas*- és fűszer-kereskedésében
Ipolyságon.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 13.60—13.80
Rozs 11.60—11.80
Árpa 12 50—13.50
Zab 16 00-17 20
Bab 20.00—21.00
Kukorica 14 00—14 20

1590. 1906. tkv. szám
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Donátit 
Szilárd nagymarosi ügyvéd által képviselt 
Zibrini Mihály szobi lakos végrehajtató 
kóromé folytán Zibrini József szobi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtást 
ügyében a viszárveróst az alábbi ingat­
lanra elrendelte.

Minek folytán Szobon a község házá­
nál lOOfí. évi szeptember hó lö-iJe 
napján délelőtt 11 Vz órakor megtar­
tandó nyilvános árverésen oladatni fog a 
követkoző ingatlan u. m.

1. A szobi 758. sztjkvbon A. 1 293|b
hrsz. ingatlan kikiáltási ára 800 korona.

Árverezni szándékozók tagoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bír súgnál elő- 
lejes elhelyezéséről kiét 11 tolt elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán, 1906 évi március hó 28 án.

Kraicz
____ kir aljbiró.

I). R. (i M. 88,503
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: L<»sz­

ín eh ez lélegzés)iittilm&sivény. ■•viliim
filiimUansiíti: liilyeinás- »<‘mvz liallas.
vpilvnsiu (eskór), átlvgvssóK, vtvag.vla-
laiisfig. sííplíór. fiiiglájíís. niigi'vn. lelte

valamint mindenI<‘|I<‘1ISVU ui fmit/a.
Mlvghvl<‘gsvgnvl. A; on lief eg, aki 88.503.

készülékem áhal legt ljebb 45
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja.
pénzét. Ahol már semmi sem hasznait, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem;
meg vagyok győződve, készülékem biztos

hat asarol
;ii*sx <> kor.

idül t 1)v.t ecséíreknél alkalmiizd<)
5 korona.

könnyelib betegsegeknul alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét

elől acres fizetéssel a bel- estel vagy
föld reszere

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VI!. Bezcrédy-utca 3. szám

2679, 1906. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. jbiróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kert ‘sz 
Arnold dr. ügyvéd által képviselt Vin­
tern! tz Vilmos salgótarjáni lakos vég­
rehajtató kérelme folytán Lukács András 
és neje Fehér Verona korláti lakos vég­
rehajtást szenvedett ellen 100 kor. tőke, 
ennek 1905. július 5-től járó 5 száza­
lék kamata, 52 kor. 20 fii. eddigi, va­
lamim 17 kor. 60 fillér jelenlegi és a 
még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Márianosztrán a köz­
ség házánál 1906. évi szeptember 
hó 11-ik napjának délelőtt II és fél
Órájakor megtartandó nyilvános ár­
verésen eladatni fognak a »következő 
ingatlanok, u. m. :

1. A márianosztrai 86. sztjkben A. 
-}- 725 hrsz. ingatlan, kikiáltási ára IS k.

2 a márianosztrai 86. sztjkben A. 
f 767 hrsz. szőllő, kikiáltási ara iS le.

3. A márianosztrai 444. sztjkben 687 
hrsz. présház, kikiáltási ára 6 kor.

4. A márianosztrai 141. sztjkben A. 
-j- 832 hrsz. szőllő, kikiáltási ára 52 k.

5. A márianosztrai 141. sztjkben A, 
j- 9 I0a, hrsz. szőllő, kikiáltási ára 14 k.

6. A márianosztrai 498. sztjkben j 
710 hrsz. szőllő, kikiáltási ára 26 kor.

7. A márianosztrai 623. sztjkben A, 
j- 155 hrsz. 91. ö. i. sz. ház, udvar és 
kert, kikiáltási ára 332 kor.

8. A márianosztrai 519. sztjkben 632, 
hrsz. szőllő. kikiáltási ára 26 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy óvadék képes érték- 
papirokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervén} t a kiküldött­
nek átadni.

Kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Vámosmikolán, 1906 június 8-án.

Kraicz Ernő,
kir. albiró.

«SB»

w
<«x

I tcpuTTUwqmí
PSÉi mi

CLAYTON 8c SHUTTLEWORTH
Hnclfipest, VAciei-ItOrút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő- 

rostak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

C9*
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4156. 1906. Folg. szám.

Hirdetmény.

Az Ipolysági 1<ir. törvényszék közzé 
teszi, hogy Ipolyság nagyközség kisa­
játítónak özv. Sághy Fülöpné, ózv. 
Kultsár Józsefn é, F Inger Ferenc és 
társai elleni kérvénye folytán az 1881, 
évi 41. t.-c. 46 §-a ételmében Ipolyság 
nagyközség határában „Parton való“ 
dűlőben fekvő, — az Ipolysági 379. 
676. 1128 és 1282 sztjkvben 851 
856, 858, 859. 860, 861’ 847/h., éj 
857 hrsz. a Finger Ferenc, Ágoston 
és István, továbbá özv. Sághy Fülöpné 
szül. Lengyel Berta és özv. Kultsár 
József né szül. Podhorszky Mária tulaj­
donául felvett ingatlanokból kisajátított 
s összesen 10163 CU-öl kiterjedésű te­
rületének kártalanítása iránt, az el­
járást — 4156 1906. számú végzéssel 
elrendelte.

A kártalanítási kérdés tárgyalására 
határnapul az 1906 évi szeptember 
hó 20 napjának d. e. 8 óraját, és az
esetleg ezt követő napokat tűzte ki. — 
mely határnapon a tárgyalás színhelyén 
a községházánál úgy a kisajátító Ipoly­
ság nagyközség elöljárósága, illetve 
képviselője valamint a fent,nevezett 
telekkönyvi tulajdonosok, nem különben 
Ipolysági rom. kath. iskola tényleges 
tulajdonos es birtokosok, úgy szin­
tén a m. kir. államikincstár képvise­
letében kir. pénzügyigazgatóság, magyar 
földhitelintézet, az Ipolysági takarék- 
pénztár mint jelzálogos hitelezők, Kinszky 
József haszonbérlő és esetleges más 
telekkönyvi érdekeltek jelenjenek meg, 
mi végből a jelen hirdetmény közzété­
tele által azzal idéztetnek, hogy bármely 
érdekelt fél elmardása a kartalanitás 
lelett hozandó érdemleges ■ határozatot 
nem gátolja.

A távollévő vagy ismeretlen és is­
meretlen helyen tartó/kodásu érdekel­
tek részére ügygondnokul Plechió Jenő 
dr ügyvéd Ipolysági lakost nevezte ki, 
a ki a fennebbi tárgyalásra szintén 
megidézte tett.

Kir. törvényszék
Ipolyság, 1906. évi augusztus 10.

Szh'hárszky
jegyző.

2274. 1906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámos ml kólái járásbíróság,

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Sommer Mór dr. vámosmikolai ügyvéd 
által képviselt Kőim Áron vámosmi­
kolai lakos végrehajtató kérelme foly­
tán Jozsa Sándor béli lakos végrehaj­
tást szenvedett ellen 449 kor. 80 fillér 
tőke, ennek 1 903. évi január 1-től járó

k.__ L
. I
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6 százalékos kamata, 86 kor. 95 fillér 
eddigi, valamint 30 kor. 50 till, jelen­
legi és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Bélen a község há­
zánál 1Í)0(> évi szeptember 17-ik nap­
ján d. e. 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok, u. m:

1. a béli 55. sztjkvben A I. 72., 90.,
160., 247, 290., 368., 409., 450., 489. 
hí'sz. ingatlanokból és a 12. sors/, a. 
közös legelőből Jóy.sa Sándort illető lU 
(egy negyed) rész, kikiáltási ára 641 
kor. 75 till.

2. a béli 55. sztjkvben A. II. 89.,
159., 191., 248 , 29 i., 369., 410., 451 ’
490., hrsz. ingatlanokból és a 10. sor­
szám alatti közös legelőből Józsa Sán­
dort illető Vi (egy negyed) rész, kikiál­
tási ára 694 kor. 25 ül.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő­
lege« áthelyezéséről kiállított elismer­
vényt átsz.olgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
X ámosmikolán. I 906. május 12.

lírait;*?
kir. aljbÍró.

Pályázati hirdetmény.
A Korpomii Takarék pénztárnál

megüresedett

főkönyvelői állásra
ezennel pályázat hirdettedk. Pá­
lyázni kívánók ('elhivatnak saját- 
kezüleg irt pályázati kérvényeiket 
a folyó évi szeptember hó lá-éig
a takarékpénztár igazgatójánál be­
nyújtani, — s egyúttal könyvelői 
képességüket, nagykorúságukat, 
tökéletes mérlegképességüket, a 
katonai sorozáshoz való megjele­
nési kötelezettségtől való mentes­
ségüket, pénzintézetnél folytatott 
több évi gyakorlatukat, erkölcsi 
maguk viseletét, nemkülönben a 
magyar és tót nyelvekben! szó­
ban és írásban való teljes jáitas- 
ságukat, valamint a mindkét nyel­
ven való levelezési képességüket 
hitelesített okmányokkal igazolni. 
— Javadalmazás 2300 kor. tiszti 
fizetés és a legutóbbi eredmény­
hez mért 400 kor. jutalék (tanti- 
éine). Óvadék 1000 korona kész­
pénzben vagy értékpapírok ban. — 
Az á11 ás a f. évi október hó 1-éve 1
elfoglalandó.

A Korpomii Takarékpénztár 
igazgatósága.

Személy hitel!
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami- 

•Äij megyei- és magántisztviselők, tanítók, kerekedők, iparosok
magánosoknak 'A—25 évig terjedő ill{yt

XVOZA LX. Livi van-, Cilimül-,
v>®b . ... , , <=--•- ; ......-—> öv.v«.v«uo., H-.i.'osok, nyugdíj jogosult
i$| hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak ‘A—25 évig terjedő 

ülőre heti, havi, 'A- - V, és egész évi tőke kamat törlesztéssel!
IÁJ Különlegesség : 

jövedelmet.

m
m

A páris- bécsi enqueté értelmében tőkésítjük

4,,l|)! 41"! 4°o!

m

Im-

Jelzálog hitel!
300 koronától feljebb 1. 11. és Ili. helyre földek-, városi- és vidéki-házak

"Shi nyaralok, gyárán, fürdő epiiletek, malmok, ásványvíz 
SÍ és kőbányákra, a becsérték 3A részéig.
Si Építési hitel!

és egyéb források |

S9 épitésfélbon lévő ingatlanokra 
íV/- építkezés előre haladt ! 

tiiÚ - ' ■vt(9$

2 3 részletben, oly arányban, a mily arányban

Bank és magánadóságok convertálása ! pf
Váltó- és tárcahitel! Viszleszámitolás és váltócsere kereskedőknek! |B
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, vala- B 

mint financirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményező-, , II uiugKU VUUllt'liyu/A!-
soiiot lutes szak őrlők áltál ; foglalkozunk lennálló vállalatok részvény t<irsas;V>o'á 
való átalakításával.

Előnyösen ! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti 
; leteket elsőrangú belföldi és páris-londoni intézetek által.

Elsőrendű a jánlatok !
Kérjen prospectust!

m
müve-

lÉlr

X'álaszbélyeg melléklendő

m
Meller

nxvvicsvr. v
I -->• ldgyed
KoluVi-v-ut <*íi

is­
st* 
Éj*

l!> 1 £.

M
-s

Utánzatoktól óvakodjunk.

VERTISZTITÓ - SZER
olOiillilvu 1SÍÍS. óla

Girolamo tanár által
ív 1 «, v o n z. viu PiukIoI f Inl (Olas/.oriszAg )

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári vógjegjet Professzor torok József gyóíyi‘z‘é«2a'Budapest 
G1ROLA310 PAGLIANO llévallíirássill. Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

1 L*tX y. "

. . * «
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5222. 1906. tkvi szám.

Hirdetmény.

FelSŐrakonca község telek könyve le­
gelő felosztás következtében az 1869. 
évi 2579. bz. szabályrendelethez képest 
részlegesen átalakíttatok, és ezzel egyidejű­
leg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi XXIX, az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. fc.-cik­
kek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX t.-cikkben szabályozott el­
járás a tlkvi b -jegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás ne­
vezett köz-égben 1906. évi október 
hó l-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne- 
táni észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekkönyvek­
ben előfordu'ó bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tlkvi hatóság kiküldött bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg, és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel :

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokra tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1836. évi 29. t.-c. 15—18. ós 1889. 
évi 38. t.-c. 5., 6 . 7. ós 9. § ai értei­
mében szükséges adatokat meg-zerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak. hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, . mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt, egyéb jog van 
nyíl vánköny vileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben a 
bélyegmentesség 
esnek.

kedvezményétől el-

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1906. augusztus hó 10.

Jablánczy
kir. tszéki albiró

Cserép kályha.

JUHÁSZ ZOLTÁN
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vas-, szerszám-, vasdiszmü-áru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha-
felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ"

IPOLYSÁG.
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Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
aranyosmaróti SEBEK-féle

cserépkályha gyári raktárt
bizományba átvettem,

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen megfelelő
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^ cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserép- V 

kályhák, kandallók takaréktüzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok. ^ q 
Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását <^i fi 

az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is a legmesszebbmenő i^i v* 
jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszobai-vázákat, 
jifí virágágy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen leg- 

modernebb cikkeket, méret, rajz után megrendelt kályákat stb. a legjutá- 
nyosabb áron és leggyorsabban eszközlök. ^

Tisztelettel íéI
Juhász Zoltán.

rép kályha.
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Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni,

üzletem mellett
hogy szabó m

m

íeríl-divat-üzletemet megnyitottam.
Férfi- és gyerm élt-feh érnem (lelt, gallérok, kézelői.- divatos 

zsebkendők, legfinomabb kalapok, férfi-, női- és gyermek-cipők, 
kész gyermek-ruhák, esernyők, sétabotok és minden a férfi divat 
körébe tartozó cikkek nálam />> ÜO százalékkal olcsóbban szerezhetők 
be, mint Budapesten. |

t elhívom tehát a t. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 1 
üzletemi'e- Kiváló tisztelettel 1

Frischer Adolf. j
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UJ! + FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * UJ!
IPOLYSÁGON, Holezei nagyszáHódit épületében, a Fő-téren.

A nagyrabccsült úri közönség kényelmére

=i= féi'íi szabó-iizletet
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nyitottam alegologánsabb Ízlésnek megfelelőiem legújabb mintájú szövetek ®

' ’ ‘ a- Evannak raktáron dús választékban,mint minden sáison legújabb 
Sí K I°í’ Tapasztalataunat a_ főváros első rendű szabó-üzleteden szón sza-

oztem58 |bbb éveu át, kizárólagosan, mint szabász, u. rn : Weiner ós Grünbaum es. és Wr 
•S! ^lr- Uf^VElIí szállító (Doak-tór), Loitesdorfer ós fin r.a ne i,í« r MtJ

ÍKm’nnnhamof* ntnnl IA Lr I ~„ tr- • , #Tjj: (Koronaherceg-utca), D
1

Gyors t

..... Jtca), D Klein Váci utca és több nagyobb cégnél. 
anff°l /''«'"'tokát is készítek kiváló szabással.

ós kir udvari szállító I
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Kiváló tisztelettel

^pontos kiszolgálás mellett a legcsekélyebb hibáért felelek. §j

A nagyérdemű vovfíközönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
15olI© .József szabász ós üzletvezető, jjp 

Hirsch teld Miksa és Társa cég alatt

I
Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsaajtóján Ipolys í gon.
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